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KAPSAM

• 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu (TTK),
• 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı,
• Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdürlüğü E-50035491-433.99-00092124772 Sayılı Asgari Sermaye 

Konulu Genelgesi.
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1. Giriş

• Bilindiği üzere, 25.11.2023 tarih ve 32380 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan ve 01.01.2024 tarihinden 
itibaren geçerli 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile TTK’nın 332. maddesinde anonim şirketler için 
belirlenen tamamı esas sözleşmede taahhüt edilmiş bulunan sermayeyi ifade eden esas sermaye tutarı 
en az iki yüz elli bin Türk Lirası’na, kayıtlı sermaye sistemini kabul etmiş bulunan halka açık olmayan 
anonim şirketlerde ise başlangıç sermayesi beş yüz bin Türk Lirası’na çıkartılmıştı. Mezkur Kanun’un 580. 
maddesinin birinci fıkrasında limited şirketler için öngörülen en az esas sermaye tutarı ise elli bin Türk 
Lirası’na çıkarılmıştı. 

• Söz konusu tutarların 01.01.2024 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere, yeni kurulacak olan anonim ve 
limited şirketler için geçerli olacağı açıklanmıştı.

• Fakat, 7887 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile anonim ve limited şirketler için yeniden belirlenen ve 
01.01.2024 tarihinden itibaren geçerli olacak yeni asgari sermaye tutarları için, geçiş hükmü 
konulmadığından bazı soru işaretleri gündeme gelmişti.

• Bu kapsamda, Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdürlüğü tarafından, anılan Kanun uygulamasında 
oluşan soru işaretlerinin giderilmesi amacıyla, E-50035491-433.99-00092124772 sayılı Asgari Sermaye 
konulu Genelge yayımlanmıştır. 
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2. Sermaye Şirketlerinde Asgari Sermaye Tutarları Hakkında Genelge Yayımlandı

• Ticaret Bakanlığı İç Ticaret Genel Müdürlüğü’nün E-50035491-433.99-00092124772 sayılı Asgari 
Sermaye konulu Genelgesinde 01.01.2024 tarihinden itibaren tescil işlemlerinde;
➢ Yeni kurulacak anonim şirketlerde en az sermaye tutarının 250.000 TL’den, limited şirketlerde ise 

50.000 TL’den daha az olmaması, 
➢ Sermaye artırım kararı tescil işlemlerinde, sermayenin yeni en az sermaye tutarlarından daha az 

olmaması,
➢ Kısmi bölünme tescil işlemlerinde, sermaye azaltımı yapılması halinde, bölünen şirketin 

sermayesinin yeni en az sermaye tutarının altına inilmeyecek şekilde işlem tesis edilmesi,
➢ Tür değişikliği tescil işlemlerinde, yeni türün sermayesinin yeni en az sermaye tutarından daha az 

olmayacak şekilde işlem tesis edilmesi, 
➢ Kanun’un 376. maddesi kapsamında şirketin sermayesinin ve kanuni yedek akçelerinin kaybına 

ilişkin yapılacak hesaplamalarda, şirketin tescil edilmiş sermayesinin esas alınması, tedbir 
alınması gereken durumlarda ise söz konusu genelgede yer verilen açıklamalar çerçevesinde 
işlem tesis edilmesi, 

➢ 6103 sayılı TTK’nın Yürürlüğü ve Uygulama Şekli Hakkında Kanun’un 20. maddesi ile 6102 sayılı 
TTK’nın Geçici 10. maddesi kapsamında, sermaye intibakı yapılmaması sebebi ile infisah etmiş 
sayılan şirketlerin, faaliyetlerine devam etmek istemeleri durumunda sermaye artırımı 
yapılabileceği yönünde açık bir mahkeme kararı bulunmadığı müddetçe sermaye artırım tescil 
taleplerinin karşılanmaması,

gerekmektedir.



2. Sermaye Şirketlerinde Asgari Sermaye Tutarları Hakkında Genelge Yayımlandı (Devamı)

• Asgari kuruluş sermayesi tutarlarında yapılan değişiklik 01.01.2024 tarihi itibari ile kurulan şirketleri
kapsamaktadır.

• 01.01.2024 öncesi kurulan şirketlerin borca batıklık tespitinde de Cumhurbaşkanı Kararı ile belirlenen
asgari tutarların altında kalmış olsa dahi- mevcut tescil edilmiş sermayelerine itibar olmaktadır.

• 01.01.2024 öncesi kurulan şirketler, sermaye artırımı yapmaları halinde sermayelerini en az yeni tutara
kadar yükseltmek zorunda olup, şirket tür değiştirmek istediği takdirde, yeni şirketin sermayesi en az
yeni belirlenen tutarlar kadar olmak zorundadır.

• 01.01.2024 öncesi kurulan şirketlerde bölünme olması gerektiğinde, bölünen (yeni) şirketin sermayesi ve
bölünme sebebi ile sermaye azaltımı yapılması halinde, yeni şirketin kalan sermayesinin yeni asgari
sermaye tutarlarından az olmayacağı genelgede vurgulanmaktadır.

• 6103 sayılı TTK’nın kabulü sırasında şirket sermayesini belirlenen yeni oranlara süre dahilinde
çıkartmadığı takdirde infisah etmiş (kendi kendine dağılan) kabul edilen şirketler faaliyetlerine devam
etmek isterlerse bu konu ile alakalı mahkeme kararı almak zorundadır.

• Genelgede açıklanmayan durumlar söz konusu olduğu takdirde, yeni belirlenen en az sermaye
tutarlarının esas alınması uygun olacaktır.
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SAYGILARIMIZLA

Sitemizde(cumhurbilenymm.com.tr) paylaşılan vergi ve vergileme ile ilişkili çalışmalarda 
şahsi görüş ve yorumlarımız yer almaktadır. Sitemizde yer alan bilgi veya verileri 
kullanmanız sonucunda ortaya çıkabilecek her türlü risk tarafınıza aittir. Sitemiz ve 
yazarları, söz konusu kullanımdan dolayı (ihmalkarlık kaynaklı olanlar da dahil olmak 
üzere) her türlü özel, dolaylı veya arızi zararlardan ve cezai tazminattan dolayı sorumlu 
tutulamaz. 
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